
Considere que 0,1 mol de He a 298K se expanden 
como consecuencia de una disminución de la 
presión que ejerce el entorno de 2,40 atm a 1,30 
atm. ¿Cuánto trabajo realiza?
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Considere que la expansión se realiza en dos 
etapas:

1. P1=2,40 atm a P2=1,80 atm
2. P3=1,80 atm a P4=1,30 atm
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Calores de reacción ΔU y ΔH

Si una reacción se realiza en 
una bomba calorimétrica, los 
reactivos y productos están 
en un recipiente rígido, es 
decir están a volumen cons-
tante.
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Generalmente las reacciones químicas se 
efectúan a presión constante.
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Algunos casos
1. Entalpía molar de vaporización:
H O l H O g H  Kj a 298K
2.-Entalpía molar de fusión:
H O s H O l H  Kj a 273K
3.-Entalpía molar de neutralización:
H OH H+ −

Δ = −

−
→ ⇒ Δ =

→ ⇒ Δ =

+ ⇒ Δ = determinación en laboratorio

4.-Entalpía molar de reacción
5.-Entalpía molar de disolución



Entalpías de formación estándar ( )0
fHΔ

Entalpías de formación estándar se 
define como la variación de entalpía para 
la formación de un mol de sustancia en 
el estado estándar, a partir de sus 
elementos en sus formas estándar de 
sus formas de referencias.

Las formas de referencias son las formas
más estables de los elementos:

Presión = 1atm y tempertura = 25ºC











Ley de Hess
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Ley de Hess

Cuando los reactivos se convierten en 
productos, el cambio de entalpía es el 
mismo independientemente de que se 
efectúe la reacción en una paso en una 
serie de pasos.

La entalpía es una función de estado, y su 
variación depende del estado final y del 
estado inicial



Ley de Hess
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Utilizando los ΔH  (entalpía de formación estándar)

H a H productos a H reaccionantes

a  y a

coeficientes estequiométricos
de reaccionantes y productos
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Energías de enlace

La energía de enlace es la energía necesa-
ria para romper un mol de enlaces de una 
sustancia covalente en fase gaseosa, para 
formar productos en fase gaseosa a 
temperatura y presión constantes.



Algunos valores promedio de 
enlaces simples (Kj/mol)

H C N O

435 414 389 464 H

347 293 351 C

159 201 N

138 O



Una reacción química puede ser vista 
como el rompimiento y formación de 
enlaces Br2(g)+3 F2(g) →2Br F3(g)
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Cuando se usan energía de enlaces:

H a H reaccionantes a H productos

− − −Δ = Δ + Δ − Δ

Δ = Δ − Δ∑ ∑
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